

1 СТРАНИЦА

Передовая «Правды» — Большевикская требовательность и непримиримость к недостаткам.

Шире соревнование за сверхплановую сдачу хлеба государству!

Промышленовский и Подунский районы выполнили годовой план хлебосдачи.

Доска почета передовиков хлебосдачи.

2 СТРАНИЦА

А. Азиян — Одинадцатый том Сочинений И. В. Сталина.

3 СТРАНИЦА

Навстречу XXXII годовщине Октября.

И. Ильин, С. Бутанов и др. — Многооточный метод повышает производительность труда.

Г. Обуховский — Трудовая дружба железнодорожников и угольщиков.

Соревнование Петра Финочкина с Петром Беляевым. Что видела шахтостройка Кузбасса в Доббасе. Беседа с руководителем делегации тов. Приходько П. Г.

4 СТРАНИЦА

В Политическом комитете Генеральной Ассамблеи ООН.

К провозглашению Народной республики Китая.

Создание китайского комитета в защиту мира.

В Верховном суде Союза ССР.

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ И НЕПРИМИРИМОСТЬ К НЕДОСТАТКАМ

Коммунистическая партия воспитывает кадры в духе большевистской самокритики, высокой требовательности, непримиримости к недостаткам. Наша партия требует от каждого коммуниста осознания своей высокой ответственности за порученное ему дело.

В мире нет и не было такой могучей и авторитетной партии, как партия Ленина—Сталина. И именно поэтому, что авторитет нашей партии столь высок и она пользуется беспредельным доверием миллионов масс, каждый коммунист, каждый партийный работник обязан осознавать свою ответственность перед народом.

«Раз мы пришли к власти и взяли на себя задачу преобразования страны на основе социализма, мы отвечаем и должны отвечать за все, и за плохое и за хорошее», — ука- зывает товарищ Сталин. Отвечать за все — значит стремиться улучшить дело, добиваться общего подвига в работе, вскрывать недостатки, намечать пути их исправления и на практике устранять недостатки.

Ленин и Сталин учат, что добросовестное вскрытие ошибок и недостатков, изучение причин, породивших эти ошибки и недостатки, намечение путей их исправления на деле является одним из важнейших средств правильного обучения и воспитания трудящихся масс, правильного обучения и воспитания партийных кадров. Некоторые партийные работники, не считаясь с этим важнейшим требованием партии, сплошь и рядом отрицают лишь запоздалый регистрационный недостаток. Такую позицию заняли, например, работники Карагандинского горкома партии.

В прошлом году из-за плохой подготовки к зиме в первые же дни холодов многие шахты и стройки Караганды резко ухудшили свою работу. В зимние месяцы комбинат «Карагандауголь» недодал стране десятки тысяч тонн угля. Казалось, Карагандинский горком партии должен был потребовать от хозяйственных руководителей, чтобы они извлекли необходимые уроки и не допустили повторения прошлогодних ошибок. Однако горком вспоминал об этом лишь недавно, в связи с подготовкой к очередному своему плану. И тогда выяснилось крайне негигиеничная картина. В комбинате «Карагандауголь» и в «Главкарагандашахтострой» составили обширные мероприятия по подготовке к зиме. Эти мероприятия состояли из пятисот пунктов и занимали два объема тома, четыре месяца пролежали в канцеляриях в то время, как подготовка к зиме на многих шахтах и стройках даже не начиналась. Из-за беспечности хозяйственных руководителей на предприятиях угольной промышленности повторялись прошлогодние ошибки. Участники пленума справедливо подвергли резкой критике бюро Карагандинского горкома партии, которое до последнего времени не интересовалось ходом подготовки к зиме предприятий города, не проявило должной требовательности в работе, примирилось с крупными недостатками.

Большевистская требовательность органически вытекает из необходимости строгого соблюдения дисциплины, из последовательного и точного выполнения партийных решений.

Партийные организации должны воспитывать у работников высокую ответственность за порученное дело, умение критически оценивать свою деятельность, не бояться достигнутыми успехами и неустанно учиться, чтобы лучше и эффективнее проводить в жизнь решения партии. Товарищ Сталин неоднократно указывал, что все наши работники должны подводить итоги своей работы за каждый день, почасе и посерьезнее вникать в результаты своей деятельности.

Большевистская требовательность не имеет ничего общего с администрированием. Между тем нередко можно встретить с таким фанатизмом, длительное время партийные органы не занимаются тем или иным участком работы, запускают дело, а затем, чтобы исправить положение и наверстать упущенное, выносят малопродуманные решения, оглуляя налагая партийные взыскания, желая тем самым показать высокую «требовательность». На самом деле подобные «строгие меры» говорят лишь о слабости руководства партийного органа. На Харьковской турбогенераторной заводе длительное время отставал в выполнении производственного плана. Однако ни райком, ни горком партии не вникали глубоко в работу отстающего предприятия, не оказывали ему помощи. Потом, спохватившись, райком партии вынес решение о привлечении к партийной ответственности большой группы работников завода. В итоге райком два члена партии были исключены из рядов ВКП(б), семи работникам были вынесены строгие взыскания, все члены партбюро получили предупреждения. Предлагалось наказать еще шестерых коммунистов но их не оказалось в городе. Поэтому бюро райкома постановило «вопрос об их партийности разобрать на следующем заседании».

Ясно, что такой подход к делу не имеет ничего общего с большевистскими методами партийного руководства и воспитания кадров.

Настоящая большевистская требовательность означает, прежде всего, знание дела, систематическую проверку исполнения, умение оперативно, своевременно реагировать на недостатки в работе, чтобы в процессе их исправления учесть косяк на их собственных ошибках.

Товарищ Сталин учит, что для вскрытия и быстрого устранения недостатков необходимо всемерно развить инициативу масс, прислушиваться к их голосу. «Одно дело, — указывает товарищ Сталин, — когда дело, о другом руководящих товарищей глядят и замечают не могут ни глядеть, ни замечать недостатков. Тут есть все шансы на то, что наверняка пропадут, не все заметит. Другое дело, когда вместе с десятком — другим руководящих товарищей глядят и замечают недостатки в нашей работе сотни тысяч и миллионы рабочих, вскрывая наши ошибки, внося в общее дело строительства и намечая пути для улучшения дела. Тут больше будет поруки в том, что неожиданностей не будет, что отрицательные явления будут вовремя замечены и вовремя будут приняты меры для ликвидации этих явлений».

Чем крепче партийный руководитель связан с массами, чем внимательнее он прислушивается к их голосу, учитывает в своей работе их замечания, тем быстрее будут устранены имеющиеся недостатки, тем глубже и действительнее будет партийное руководство.

Большевистская требовательность предполагает такой высокий уровень работы партийной организации, при котором ни один случай нарушения или невыполнения того или иного партийного решения не остается незамеченным, когда работники сами своевременно и правдиво сообщают о положении дел, о недостатках и ошибках в своей деятельности, облегчая руководящим органам организовать борьбу за устранение недостатков, за улучшение работы.

Живое и активное обсуждение важнейших вопросов партийной и хозяйственной работы на собраниях первичных партийных организаций, на заседаниях бюро партийных органов, на активах и палубах повышает принципиальность коммунистов, воспитывает у них непримиримость к недостаткам. Вот почему последовательное осуществление внутрипартийной демократии, развертывание большевистской критики и самокритики — не обходимое и обязательное условие воспитания кадров в духе высокой требовательности и непримиримости к недостаткам.

Чем выше уровень внутрипартийной работы, тем выше активность и инициатива коммунистов, тем действеннее будет критика и самокритика, тем успешнее наши партийные организации будут решать стоящие перед ними задачи.

(Передовая «Правды» от 4 октября)

Шире соревнование за сверхплановую сдачу хлеба государству!

Колхозники Промышленовского района завершили план хлебосдачи

3 октября колхозы Промышленовского района выполнили план сдачи хлеба государству на 100,8 процента.

На заготовительные пункты слано на 182 тысячи пудов хлеба больше, чем в 1948 году, и на 503 тысячи пудов больше против 1940 года. План сдачи продовольственных культур выполнен на 104,8 процента.

Шестнадцать колхозов и три совхоза значительно перевыполнили план хлебосдачи. Наиболее отличились колхозы: имени Буденного (председатель тов. Михалев, секретарь парторганизации тов. Жигарев), сдавший 2.000 пудов сверх плана; «Ударник полей» (т. Ермолов, Лыдин), сдавший сверх плана 1.000 пудов хлеба; «Новый быт» (т. Токарев, Токарь), сдавший дополнительно к плану 1.000 пудов; «Трудовик» (т. Журавлев, Селишев), сдавший сверх плана 1.200 пудов; «Штурм» (т. Кузнецов, Алексик), сдавший сверх плана 400 пудов; «Сибиряк» (т. Гавриленко, Царенко), сдавший сверх плана 300 пудов; совхоз № 209 (т. Мерезко, Зайцев), сдавший сверх плана 18.000 пудов хлеба.

Колхозники района взяли обязательство к 10 октября сдать государству сверх плана не менее 120 тысяч пудов хлеба.

П. ДЕНИСОВ, секретарь Промышленовского райкома ВКП(б).
И. ЕКИМОВ, председатель Промышленовского райисполкома.

Дадим сверх плана 150 тысяч пудов хлеба

Колхозы Подунского района 4 октября выполнили государственный план хлебозаготовок на 100 процентов. В этом году государству слано на 232.100 пудов хлеба больше, чем в прошлом году.

Тринадцать колхозов района выполнили план хлебосдачи от 100 до 131 процента. Первое место в соревновании занял колхоз «Путь к социализму», выполнивший план хлебозаготовок на 131,8 процента. Колхозы: «Знамя труда» выполнил план на 116,6 процента, «20 лет Октября» — на 116,1 проц., «Красная звезда» — 117 процентов, «Новый путь» — 111,6 проц. имени Молотова (Пьяновского сельсовета) — 110,4 процента, «Красный самолет» — 110 процентов, «Юный пионер» — 110,5 проц., «Победа» — 105 проц., «Верный путь» — 104,5 проц., «50 лет Ворошилову» — 101 проц., «Красный пахарь» (Тыхтинского сельсовета) — 103,6 процента, «Комсомольская искра» — 100,9 процента.

Из 10 сельсоветов района Тарасовский сельсовет (председатель тов. Киселев) имеет наиболее высокий показатель — план хлебосдачи выполнен на 115,8 процента.

Колхозы района, выполнив первую заповедь, взяли новое обязательство — сдать сверх плана 150 тысяч пудов хлеба. Вывозка хлеба идет энергично.

А. БОГАЧЕВ, секретарь Подунского райкома ВКП(б).
П. ИВЛЕВ, председатель Подунского райисполкома.

С честью выполнили обязательства

(БЕСЕДА С СЕКРЕТАРЕМ КЕМЕРОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) ТОВ. САНДАР)

Хлебоборы Кемеровского района сдержали слово, данное великому Сталину. В социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана хлебозаготовок с тонкими и базисными колхозниками они вышли победителями.

Успеху хлебосдачи содействовало, прежде всего, то, что мы повысили роль и ответственность первичных партийных организаций и сельсоветов за решение хозяйственных задач.

В колхозе имени Кирова Борзовского сельсовета не хватало рабочих рук на молотобой. Это замедлило выполнение колхозом обязательств по досрочной сдаче хлеба государству. Партийная организация нашла путь к решению задачи. Секретарь парторганизации тов. Димова обратилась к сельской интеллигенции с просьбой оказать помощь колхозу в молотобой. Советские патриоты откликнулись на призыв парторганизации. Таким образом, была скомплектована бригада из 10 человек, которая вышла на починую молотобой.

Инициатива парторганизации была поддержана и работниками животноводческих ферм. Они также стали выходить на починую работу. Молотильная бригада больше чем удвоилась. Темпы хлебосдачи ускорились. Колхоз справился со своими обязательствами и уже на 15 сентября выполнил план хлебосдачи на 125 процентов.

Первичные партийные организации, осуществляя контроль над хозяйственной деятельностью, выступили в то же время

энергичными помощниками руководителей колхозов. Они воспитывали в колхозниках чувство государственной дисциплины, вели их на борьбу за преодоление трудностей, вселяя в них уверенность в победе.

На самоотверженную работу колхозников зажигало пламенное большевистское слово, которое несли в массы 700 агитаторов села и города. Агитаторы Ягужевского сельсовета прочитали свыше 20 лекций. В каждом полевом, бригадном стане, тракторном вагончике — являла заглядная агитация.

Этот опыт работы мы передали другим парторганизациям и сельсоветам.

Напряженно шла борьба за досрочную сдачу хлеба государству. Партийные организации МТС и колхозов держали под строгим контролем работу комбайнов, зерносушилки и молотильных агрегатов. Колхоз имени Ленина сильно отставал, работа дойдя не ладилась. Партийная организация Бельковского МТС направила в колхоз на комбайн своего секретаря тов. Турбанова. Он стал давать высокую выработку. Колхоз вышел из провала и первым в Силинском сельсовете закончил план хлебосдачи.

Развивая соревнование, коммунисты осуществили свою авангардную роль и увлекали других на стачанскую работу. Комбайнер Кемеровской МТС тов. Рабинов систематически убирает 23—25 гектаров. Равняясь на него, комбайнеры Саблин и Гудачев убирают по 18—20 гектаров.

Много помог колхозам в достижении успеха хлебосдачи голор. Шоберы Кичаев, Соловьев, Макушев и другие проявили высокое чувство долга и беспрерывно возили хлеб.

Сейчас в колхозах с новой силой развернулась борьба за сверхплановую сдачу зерна. Колхозники перестроили свое прежнее обязательство и вместо ста тысяч пудов решили сдать дополнительно к плану сто двадцать тысяч пудов хлеба, завершив сдачу к 8 октября. Они выполняют с честью и это обязательство.

Борьба за хлеб—борьба за крепкий колхоз

Колхозники, работники МТС и специализированного хозяйства Беловского района досрочно, 1 октября, выполнили государственный план хлебозаготовок. В закорма Родины белозысы сланы на 300 тысяч пудов хлеба больше, чем в 1940 довоенном году, и на 475.800 пудов больше, чем в 1948 году. Колхозы обязались сдать государству сверх плана 300 тысяч пудов хлеба.

Богатый урожай вырастили в этом году колхозы Беловского района. Хлебозаготовки — яркое тому свидетельство.

Борьба за хлеб началась с прошлой осени, на взмете зяби, на ремонте тракторов и сельхозмаши. Зяба была отмечена напряженным трудом по выполнению зимних агромероприятий, по овладению агро-техническими знаниями. Были созданы сотни звеньев.

Весной и летом соревнование в колхозах и МТС получило небывалый размах.

В итоге передовые звенья, колхозы собрали более чем стоуличный урожай зерновых с гектара. Звено Героя Социалистического Труда тов. Анисимовой в колхозе «Динамо», звено т. Федорова в колхозе «Ударник», Федянина — в «Красном мае» Поморьевского сельсовета, Быкова и Смирнова — в «Авангарде» собрали на всей площади от 20 до 35 центнеров пшеницы и ржи с гектара.

Организаторами борьбы за высокий урожай, вожаками соревнования на уборке и хлебозаготовках выступили коммунисты, партийные организации МТС и колхозов.

Коммунисты колхоза «Ударник» так организовали соревнование на уборке, что обеспечили ее завершение в кратчайший срок. Жатками в колхозе убрано свыше 400 гектаров. На сложной молотильке здесь обмолачивали до 460 центнеров в сутки.

В центре агитационной работы в колхозе «Ударник» стояла борьба с дотрями

урожая. На это были направлены беседы агитатора тов. Антошиной, эти вопросы ставила стенная газета, на это намечалась работа о соревновании между машинистами комбайнов, выжальщиками, скирдовальщиками. Колхоз не допустил потерь, сдал государству 5800 центнеров хлеба при плане 4200 центнеров.

Парторганизация колхоза имени Буденного разставила свои силы на решающие участки уборочных работ — в полеводческую бригаду, на зерносушилку, на транспортировку зерна государству. Нелевчукский бригадир, коммунист тов. Валухин А. Д. организовал соревнование машинистов жаток и выжальщиков. Коммунист тов. Шипилов, работая на зерносушилке, поднял ее производительность до 200 центнеров в сутки. Комсомолка звеньевая Фролопова вместе со своим звеном на пяти парах быков делала до трех рейсов на заготовительный пункт и вывозила по

100 центнеров зерна ежедневно.

Районный комитет партии в своей работе по руководству хлебозаготовками опирался на сельские парторганизации, через них руководил этим ответственным участком работы в колхозах.

Социалистическое соревнование на хлебозаготовках воспитало у колхозников чувство ответственности перед Родиной. Рабочие колхозники каждодневно проявляли глубокий интерес к тому, как район выполняет обязательства.

Трудно переоценить роль МТС, механизаторских кадров в поднятии урожайности, в своевременной уборке и хлебозаготовках. МТС в нашем районе выполняет 90—95 процентов пахоты, культивации, сева. Свыше 70 процентов зерновых мы убираем комбайнами. В этом году комбайнеры явились передовым отрядом в выполнении обязательств по досрочному завершению хлебозаготовок.

Комбайнерка Бачатской МТС, член ВКП(б) тов. Петрова убрала 620 гектаров. Комбайнер, секретарь парторганизации Бачатской МТС тов. Еглышев при уборке комбайном намолотил 6200 центнеров, т. Коновалов — 5700, т. Туркин — 4600. Комбайнер Иванченко, приехавший с Юга, за одну пятидневку, с 25 по 30 сентября, скосял 160 гектаров.

Большую помощь колхозам оказал голор. До 70 автомашин работало на вывозке хлеба. Многие шоферы показывали высокое сознание долга. Шофер Осипов, из треста «Беловуголь», делал по 6 рейсов на расстоянии 26 километров. Он вывез из колхоза «Красный май» свыше 25 тысяч пудов хлеба.

Итоги хлебозаготовок показывают, какие творческие силы, богатые возможности, нетронутые резервы имеют колхозы нашего района для дальнейшего всестороннего развития общественного хозяйства. Мы приложим все силы, чтобы эти возможности полностью были использованы. С. БОЛДИН, секретарь Беловского райкома ВКП(б).



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ РАЙКОМОВ И ГОРКОМОВ ВКП(б), РАЙСПОЛКОМОВ И ГОРИСПОЛКОМОВ ЗАНОСИТСЯ НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ШИРЕДОВИКИ ПО УБОРКЕ УРОЖАЯ И ХЛЕБОСДАЧЕ:

71. КОЛХОЗ ИМЕНИ НАГАНОВИЧА Кузнецкого района (председатель тов. Политов), выполнивший годовой план хлебозаготовок на 105 процентов.

72. КОЛХОЗ «КРАСНЫЙ ТРУД» Кемеровского района (председатель тов. Машков, секретарь комсомольской организации тов. Малькин), выполнивший план хлебозаготовок на 106,8 процента.

73. КОЛХОЗ «ПЕРВОЕ МАЯ» Кузнецкого района (председатель тов. Архипов, секретарь тов. Степанов), выполнивший план хлебозаготовок на 102 процента.

74. КОЛХОЗ «К НОВЫМ ПЕДЕДАМ» Кемеровского района (председатель тов. Дежанов, секретарь парторганизации тов. Жирнов), выполнивший план хлебозаготовок на 105,2 процента.

75. КОЛХОЗ «ПЕРВЫЕ ВХОДЫ» Кемеровского района (председатель тов. Носарев, секретарь парторганизации тов. Катин), выполнивший план хлебозаготовок на 103 процента.

76. КОЛХОЗ ИМЕНИ КРУПНИКА Кузнецкого района (председатель тов. Чепкасова), выполнивший план хлебозаготовок на 101 процента.

77. КОЛХОЗ ИМЕНИ МИЧУРИНА Кемеровского района (председатель тов. Юдинцев, секретарь парторганизации тов. Терещенко), выполнивший план хлебозаготовок на 100,3 процента.

78. КОЛХОЗ «КРАСНЫЙ ПОЛЕВОД» Кемеровского района (председатель тов. Локтев, секретарь парторганизации тов. Суббот), выполнивший план хлебозаготовок на 100,2 процента.

79. КОЛХОЗ «ДОБРОВОЛЕЦ» Ленинск-Кузнецкого района (председатель тов. Новиков), выполнивший 12 сентября план хлебозаготовок на 108,8 процента.

80. КОЛХОЗ «ЗАРЯ» Ленинск-Кузнецкого района (председатель тов. Алексеев), выполнивший 12 сентября план хлебозаготовок на 102,6 процента.

81. КОЛХОЗ ИМЕНИ 1 МАЯ Ленинск-Кузнецкого района (председатель тов. Савочкин), выполнивший план хлебозаготовок на 102,9 процента.

82. КОЛХОЗ «КРАСНЫЙ ЯР» Ленинск-Кузнецкого района (председатель тов. Лебединов), выполнивший план хлебозаготовок 18 сентября на 112,9 процента.

83. КОЛХОЗ ИМЕНИ СЕРДЮКОВА Ленинск-Кузнецкого района (председатель тов. Семенов), выполнивший план хлебозаготовок 25 сентября на 110,4 процента.

84. КОЛХОЗ «ОКТАБЕРЬ» Ленинск-Кузнецкого района (председатель тов. Буров), выполнивший план хлебозаготовок 25 сентября на 104,9 процента.

85. КОЛХОЗ «НОВЬ» Ленинск-Кузнецкого района (председатель тов. Мартынов), выполнивший план хлебозаготовок 20 сентября на 101,3 процента.

86. КОЛХОЗ «ПЕРВОМАЙСКИЙ ДЕНЬ» Ленинск-Кузнецкого района (председатель тов. Лысенков), выполнивший план хлебозаготовок 25 сентября на 103,9 процента.

87. КОЛХОЗ «КРАСНАЯ ПЛОЩАДКА» Ленинск-Кузнецкого района (председатель тов. Басанков), выполнивший годовой план хлебозаготовок.

88. ЗЕНКОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ Прокловского района (председатель тов. Сидоров), выполнивший план хлебосдачи 25 сентября на 102,8 процента.

89. КОЛХОЗ ИМЕНИ СТАЛИНА Прокловского района (председатель тов. Конохов, секретарь парторганизации тов. Бычнов), выполнивший план хлебозаготовок на 102 процента к 25 сентября.

90. КОЛХОЗ ИМЕНИ МОЛОТОВА Прокловского района (председатель тов. Ностенков), выполнивший к 25 сентября план хлебосдачи на 104 процента.

91. КОЛХОЗ «ПУТЬ К СОЦИАЛИЗМУ» Прокловского района (председатель тов. Зябкин, секретарь парторганизации тов. Мансиров), выполнивший к 25 сентября годовой план хлебосдачи на 101 процент.

92. КОЛХОЗ ИМЕНИ ОРДЖОНИКИДЗЕ Прокловского района (председатель тов. Мартошнев), выполнивший 25 сентября план хлебозаготовок на 100,8 процента.

93. КОЛХОЗ «КРАСНЫЙ МАЙ» Барзасского района (председатель тов. Мухомов), выполнивший годовой план хлебозаготовок на 103,9 процента к 19 сентября.

94. КОЛХОЗ «7-Й С'ЕЗД СОВЕТОВ» Барзасского района (председатель колхоза тов. Сиохла), выполнивший годовой план хлебозаготовок на 102,7 процента к 21 сентября.

95. КОЛХОЗ «НЕЛЬБЕС» Барзасского района (председатель тов. Голубцов), выполнивший годовой план хлебозаготовок государству на 104,5 процента к 22 сентября.

96. КОЛХОЗ «ДИНАМО» Беловского района (председатель тов. Осорин, секретарь парторганизации тов. Нинитин), выполнивший план хлебозаготовок 23 сентября.

97. КОЛХОЗ «УДАРНИК» Беловского района (председатель тов. Немчинов), выполнивший план хлебозаготовок 17 сентября.

98. КОЛХОЗ «КРАСНАЯ ГОРКА» Беловского района (председатель тов. Уткин), выполнивший годовой план хлебозаготовок к 19 сентября.

99. КОЛХОЗ «ПУТЬ К СОЦИАЛИЗМУ» Подунского района (председатель тов. Моисеев, секретарь парторганизации тов. Паранов), выполнивший план хлебозаготовок на 110,9 процента.

Одиннадцатый том Сочинений И. В. Сталина

I.

Одиннадцатый том Сочинений И. В. Сталина содержит произведения, написанные с января 1928 года по март 1929 года. Это был переломный период для СССР — это был перелом в сторону нового подъема на путях социализма. Для капиталистического мира это был поворот к экономическому упадку, к нарастанию острейшего экономического кризиса, разразившегося в конце 1929 года.

Партия добилась к этому времени значительных успехов в осуществлении взятого XIV съездом ВКП(б) курса на социалистическую индустриализацию страны. Были заложены основы тяжелой индустрии. В промышленности была предрешена победа социалистического сектора над частно-хозяйственным. Партия вела напряженную борьбу за осуществление решений XV съезда, поставившего перед партией в качестве центральной задачи коллективизацию сельского хозяйства и выдвинувшего лозунг решительного наступления на кулачество.

Среди трудящихся города и деревни наблюдалась большая трудовая подъем, выразившийся в развертывании социалистического соревнования, в самоотверженном сознательном труде по строительству новых фабрик и заводов, колхозов, совхозов и МТС.

В связи с непрерывным расширением социалистических командных позиций советского государства капиталистические элементы города и деревни, чувствуя свою неминуемую гибель, стали ожесточенно сопротивляться мероприятиям большевистской партии и советского государства. Кулаки организовали саботаж хлебозаготовок.

С кулаками смыслились вредительские элементы в промышленности. Об этом свидетельствовали раскрытый в 1928 году в Шахтинском районе заговор вредительской организации буржуазных специалистов, связанной с империалистическими государствами. Партия и государство под руководством товарища Сталина провели чрезвычайные меры против кулаков, саботажников и их пособников, а вредителей в промышленности были сурово наказаны.

В связи с обострением классовой борьбы в стране вражеская бухаринско-рыковская группа правых капиталистов сбросила маску и открыто стала высказывать против политики партии. Эта группа действовала злобно и контрреволюционными троцкистско-новьевскими двурушниками и изменниками, которые, будучи идейно и организационно разгромлены большевистской партией, перешли к полковой антисоветской деятельности.

Чтобы успешно вести социалистическое строительство по пути осуществления исторических решений XV съезда ВКП(б), надо было разгромить кулацких агентов — троцкистско-бухаринских изменников и предателей. Эта задача была успешно разрешена партией под руководством товарища Сталина. В боях против правых капиталистов товарищ Сталин сплотил всю партию и повел ее по пути победоносного социалистического строительства.

Гениальный стратег социалистической революции товарищ Сталин смело и непреклонно, тщательно и осмысленно вел партию вперед, ломая все препятствия на пути к намеченной цели. Наш великий вождь и учитель готовил партию и народ к последнему решительному бою против самого многочисленного капиталистического класса — кулачества. Зорко следя за маневрами классового врага и блестяще предвидя его действия, творчески развивая марксистско-ленинскую теорию классовой борьбы в соответствии с новой обстановкой в стране, товарищ Сталин обеспечил мастерскую перегруппировку сил в ходе самого наступления, закрепление занятых позиций и использование резервов для развития успеха.

Гений товарища Сталина, его непоколебимая воля и мудрая прозорливость обеспечили поднятие революции на новую, более высокую ступень. В произведениях, помещенных в 11-м томе, товарищ Сталин вскрывает кулацкую контрреволюционную сущность правого уклона, разоблачает подрывную деятельность правых капиталистов и троцкистской подпольной антисоветской организации. Товарищ Сталин обосновывает необходимость быстрого темпа развития индустрии, как основы построения социализма и укрепления обороноспособности страны, определяет основные пути и средства разрешения зерновой проблемы, строительства колхозов и совхозов, укрепления смычки между городом и деревней.

Развивая учение о партии рабочего класса товарищ Сталин всесторонне разрабатывает вопрос о критике и самокритике, как большевистском методе воспитания кадров, как движущей силе развития советского общества. В томе впервые публикуются 14 произведений И. В. Сталина: «О хлебозаготовках и перспективах развития сельского хозяйства», «О программе Коминтерна», «Об индустриализации и хлебной проблеме», «Национальный вопрос и ленинизм» и другие. Великим вкладом в идейную сокровищницу коммунизма является произведение «Национальный вопрос и ленинизм», посвященное дальнейшему развитию марксистско-ленинской теории и обоснованию политики большевистской партии по национальному вопросу.

В ряде произведений товарищ Сталин освещает вопросы международного положения и задачи братских коммунистических партий. В том вошла также известная речь И. В. Сталина «О трех особенностях Красной Армии», в которой показаны источники силы и могущества Красной Армии и намечены пути ее дальнейшего укрепления.

Сочинения И. В. Сталина, вошедшие в одиннадцатый том, являются выдающимся вкладом в марксистско-ленинскую теорию. Товарищ Сталин вновь и вновь предстает перед миром как гений революционного руководства, величайший мыслитель и могучий вождь миллионов масс. Произведения, опубликованные в этом томе, показывают, с какой настойчивостью и непреклонностью товарищ Сталин отстаивает идеи Ленина, развивает их, превращает их в жизнь.

II.

Произведения, помещенные в 11-м томе Сочинений, с огромной силой характеризуют государственный гений Сталина — великого продолжателя дела Ленина.

В боях с врагами ленинизма товарищ Сталин отстаивал и развивал ленинское учение о возможности победы социализма в одной стране и создал научное обоснование плана построения социалистического общества в СССР.

Указывая, что у нас есть все данные для построения социализма, товарищ Сталин вместе с тем подчеркивал, что в стране еще не ликвидирована возможность реставрации капитализма, ибо сельское хозяйство в тот период обособлено было на мелком индивидуальном крестьянском производстве, рождавшем капитализм постоянно и в массовом масштабе.

Что же нужно было сделать для того, чтобы ликвидировать возможность восстановления капитализма, а возможность построения социализма в СССР превратить в действительность? «Для этого», — говорил товарищ Сталин в своей речи «О правой опасности в ВКП(б)» в октябре 1928 года, — необходимо упорное пролетарской диктатуры, укрепление союза рабочего класса и крестьянства, развитие наших командных высот под углом индустриализации страны, быстрый темп развития индустрии, электрификация страны, перевод всего народного хозяйства на новую техническую базу, массовое кооперирование крестьянства и поднятие урожайности его хозяйства, постепенное объединение индивидуальных крестьянских хозяйств в общественные коллективные хозяйства, развитие совхозов, ограничение и преодоление капиталистических элементов города и деревни и т. д. и т. п.» (стр. 227).

В этих словах содержится сущность грандиозных задач социалистического строительства, которое развертывалось под непосредственным руководством товарища Сталина. Решение каждой из этих задач связано с именем товарища Сталина.

В борьбе за социалистическую индустриализацию страны партия должна была решать ряд сложных проблем. Прежде всего со всей остротой встал вопрос о темпах индустриализации. Правые капиталисты из кожной лавы, чтобы сорвать индустриализацию, они всячески стремились замедлить ее темпы, как якобы неосуществимые для советского государства. Товарищ Сталин в своей речи «Об индустриализации страны и о правом уклоне в ВКП(б)» и в других произведениях разоблачил эти контрреволюционные замыслы правых капиталистов и теоретически обосновал во-

ленности и сельское хозяйство. «В настоящее время», — говорил товарищ Сталин, — Советский строй держится на двух разнородных основах: на объединенной социализированной промышленности и на индивидуальном мелком крестьянском хозяйстве, имеющем в своей основе частную собственность на средства производства. Может ли держаться долго на этих разнородных основах Советский строй? Нет, не может (стр. 6).

В этих словах товарища Сталина вскрыто одно из глубочайших противоречий переходного периода от капитализма к социализму в нашей стране. Это противоречие могло быть ликвидировано только на основе коллективизации сельского хозяйства, на основе победы социалистических форм производства в деревне. Решение этой самой трудной после завоевания власти задачи социалистической революции неразрывно связано с именем товарища Сталина.

Товарищ Сталин организационно и идейно подготовил переход миллионов мелких крестьянских хозяйств на рельсы социализма и непосредственно руководил практическим осуществлением этой всемирно-исторической задачи.

В борьбе за утверждение колхозного строя ярко сказались многогранность этапного гения — гигантское обогащение марксистско-ленинской теории на основе глубокого анализа опыта борьбы советского народа, мудрое предвидение, непревзойденная чужды и ясность политических лозунгов, величайшее мастерство политического и организационного руководства.

В произведениях, включенных в 11-й том, товарищ Сталин всесторонне обосновал насущную экономическую необходимость перехода к колхозам.

Необходимость коллективизации сельского хозяйства вытекало из политики большевистской партии, направленной на социалистическое перевооружение трудящегося крестьянства, на создание единой, социалистической основы производства в городе и деревне, на уничтожение корней капитализма в стране. Она вытекала из конкретной экономической обстановки, сложившейся в тот период. В то время, когда промышленность развивалась быстрым темпом и уже значительно превосходила довоенный уровень, сельское хозяйство не поспевало за потребностями города. Правда, валовая продукция главной отрасли сельского хозяйства — зернового хозяйства — уже подошла к довоенному уровню (91 процент), но товарная ее часть едва достигала до 37 процентов довоенного уровня.

Товарищ Сталин в своем историческом указании «На хлебном фронте» указал на причины этого явления. Он разъяснил, что снижение товарности сельского хозяйства было неизбежным результатом изменения структуры сельского хозяйства в результате Октябрьской революции. Переход от крупного помещичьего и крупного кулацкого хозяйства, имеющих значительную товарность, к мелкому и среднему крестьянскому хозяйству не мог не привести к снижению товарности всего земледелия. Выход заключался в переходе мелких крестьянских хозяйств к крупному социалистическому хозяйству в земледелии, способному использовать достижения науки, тракторы и другие современные машины.

Разрабатывая политику партии в деревне, товарищ Сталин лично знакомился с положением в сельском хозяйстве. В январе-феврале 1928 года товарищ Сталин посетил основные хлебные районы Сибири (Новосибирск, Барнаул, Вийск, Рубцовск, Омск). В 11-м томе впервые опубликована краткая запись из выступлений товарища Сталина в этот период в различных районах Сибири — «О хлебозаготовках и перспективах развития сельского хозяйства». Конкретные вопросы сельского хозяйства товарищ Сталин в этих выступлениях связывал с коренными задачами, стоящими перед советской властью, развернув широкую программу мероприятий по коллективизации сельского хозяйства, по созданию единой и прочной социалистической базы советского строя и в городе и в деревне.

Разоблачая правых капиталистов, которые хотели развенчать и сорвать дело коллективизации, противопоставляем ему ленинскому кооперативному

произведения, помещенные в одиннадцатом томе, ярко показывают неустанную заботу товарища Сталина о дальнейшем идейном и организационном укреплении большевистской партии и сплочении ее рядов на основе принципиальной борьбы с врагами ленинизма, за победу социализма. Грандиозные задачи социалистического строительства требовали высокой организационности и боеиспособности партийных рядов. Чтобы разгромить кулачество, нужно было указать товарищ Сталин, иметь абсолютное сплоченную партию, абсолютную крепкую тыл и совершенно крепкую власть» (стр. 49).

Эти задачи приходилось решать в условиях, когда троцкистско-бухаринские предатели шли на любые средства, чтобы нарушить единство партии, расшатать советское государство, посягнуть на рабочую и крестьянскую власть и тем самым дезорганизовать тыл при наступлении на кулачество.

В статье «Докажились», впервые опубликованной в печати, товарищ Сталин указал на путь дальнейшего падения троцкистско-зюльговской банда: «Год, прошедший со времени XV съезда, показал правильность решений XV съезда, исключившего активных деятелей троцкистов из партии. В течение 1928 года троцкисты попрежнему антипартийной группой в подпольной антисоветской организации» (стр. 314).

С переходом партии в наступление против кулачества бухаринско-рыков-

ских блок с троцкистами против партии, и показал, что бухаринцы, как и троцкисты, шли по антисоветскому пути.

В произведениях, помещенных в 11-м томе (в письме «Членам Политбюро ЦК», в речах «О правой опасности в ВКП(б)», «Об индустриализации страны и о правом уклоне в ВКП(б)» и др.), товарищ Сталин вскрыл контрреволюционную сущность троцкистов и бухаринцев, показал социальную природу уклонов от генеральной линии партии, обосновал вопрос о борьбе на два фронта, дал глубокий теоретический анализ центризма, подчеркнул, что идеология центризма чужда ленинизму.

Трудами, помещенными в 11-м томе, товарищ Сталин двинул вперед учение о партии нового типа, обогатил его новыми положениями о борьбе партии с врагами ленинизма в переходный от капитализма к социализму период. Эти труды товарища Сталина вооружают братские коммунистические партии в странах народной демократии могущим оружием для ограничения и вытеснения, а потом и ликвидации эксплуататорских классов для построения основ социализма, для непримиримой борьбы за чистоту марксистско-ленинской теории против всяких уклонов от генеральной линии партии.

Для укрепления партийных рядов недостаточно было разгромить правых и «левых» капиталистов. Нужно было поднять активность широких партийных масс на борьбу за осуществление политики партии, на преодоление трудностей социалистического строительства. В связи с этим огромное значение приобрел вопрос о развитии критики и самокритики.

Произведения, помещенные в 11-м томе, показывают, какое большое значение придает товарищ Сталин критике и самокритике, как неотъемлемому, постоянно действующему оружию в арсенале большевизма, как большевистскому методу воспитания кадров, движущей силе развития советского общества.

Исключительное значение имеет доклад товарища Сталина «О работах апрельского объединенного пленума ЦК и ЦКК», в котором вопрос о самокритике разработан всесторонне и поднят на огромную принципиальную высоту. Товарищ Сталин подчеркнул, что критика и самокритика органически связаны со всей системой пролетарской диктатуры. «Если наша страна», — говорил товарищ Сталин, — является страной диктатуры пролетариата, а диктатурой руководит одна партия, партия коммунистов, которая не делит и не может делить власти с другими партиями. — то разве не ясно, что мы сами должны вскрывать и исправлять наши ошибки, если хотим двигаться вперед, разве не ясно, что их некому больше вскрывать и исправлять. Не ясно ли, товарищи, что самокритика должна быть одной из серьезных сил, двигающих вперед наше развитие?» (стр. 29).

Товарищ Сталин в этом своем докладе указал, что правильное большевистское руководство предполагает умение предвидеть. А для того, чтобы предвидеть, необходимо волею вскрывать недостатки работы. «Одно дело», — говорил товарищ Сталин, — когда десяток — другой руководителей товарищ Сталин глядит и замечает недостатки в нашей работе, а рабочие

впервые публикуемое в одиннадцатом томе произведение товарища Сталина «Национальный вопрос и ленинизм» является крупным шагом вперед в разработке марксистско-ленинской теории по национальному вопросу. В этом произведении товарищ Сталин продолжает развивать идеи своего классического труда «Марксизм и национальный вопрос», который, по оценке Ленина, являлся лущением из всего того, что было написано марксистами по национальному вопросу.

Известно, что в труде «Марксизм и национальный вопрос» товарищ Сталин впервые в марксистской литературе создал марксистскую теорию нации. Развивая ее дальше в своем произведении «Национальный вопрос и ленинизм», товарищ Сталин выдвинул положение о новых, социалистических нациях, впервые сформулированное в Советском Союзе, обосновав принципиальную разницу между нациями буржуазными и нациями социалистическими и показал сплоченность и жизнеспособность социалистических наций.

В работе «Марксизм и национальный вопрос», вышедшей за несколько лет до Октябрьской революции, товарищ Сталин анализировала возникновение буржуазных наций, являющихся исторической категорией эпохи подымавшегося капитализма. Судьба национального движения, естественно, была связана тогда с судьбой буржуазии. Товарищ Сталин в работе «Национальный вопрос и ленинизм» показал идейный и социально-политический облик буржуазных наций: «Буржуазия и ее националистические партии были и остаются в этот период главной руководящей силой таких наций. Классовый мир внутри наций ради единства нации; расширение территории своей нации путем захвата чужих национальных территорий; недоверие и ненависть к чужим нациям; подавление национальных меньшинств; единый фронт с империализмом; — такой идейный и социально-политический багаж этих наций» (стр. 338).

Такие буржуазными нациями являлись, например, французская, английская, итальянская, североамериканская и другие подобные им нации. Такими же буржуазными нациями были, указывает товарищ Сталин, русская, украинская, татарская, армянская, грузинская и другие нации в России до утверждения диктатуры пролетариата и советского строя в нашей стране. Судьба буржуазных наций связана с судьбой капитализма. С падением капитализма они должны сойти со сцены.

Товарищ Сталин разоблачил реставраторские планы правых и мобилизовал партию на их полный разгром. На пленуме МК и МКК ВКП(б) в 1928 году товарищ Сталин указывал на необходимость вести борьбу на два фронта, сосредоточивая огонь против правого уклона. Товарищ Сталин указывал, что правые представляют агентуру кулака в партии. «Победа правого уклона в нашей партии развала бы силы капитализма, полурвала бы революционные позиции пролетариата и полвала бы шансы на восстановление капитализма в нашей стране» (стр. 231).

В томе впервые публикуется краткая запись выступления товарища Сталина — «Группа Бухарина и правый уклон в нашей партии». В этом произведении товарищ Сталин разоблачил фракционную двурушничью деятельность бухаринцев, замы-

сливших блок с троцкистами против партии, и показал, что бухаринцы, как и троцкисты, шли по антисоветскому пути.

Для укрепления партийных рядов недостаточно было разгромить правых и «левых» капиталистов. Нужно было поднять активность широких партийных масс на борьбу за осуществление политики партии, на преодоление трудностей социалистического строительства. В связи с этим огромное значение приобрел вопрос о развитии критики и самокритики.

Произведения, помещенные в 11-м томе, показывают, какое большое значение придает товарищ Сталин критике и самокритике, как неотъемлемому, постоянно действующему оружию в арсенале большевизма, как большевистскому методу воспитания кадров, движущей силе развития советского общества.

Исключительное значение имеет доклад товарища Сталина «О работах апрельского объединенного пленума ЦК и ЦКК», в котором вопрос о самокритике разработан всесторонне и поднят на огромную принципиальную высоту. Товарищ Сталин подчеркнул, что критика и самокритика органически связаны со всей системой пролетарской диктатуры. «Если наша страна», — говорил товарищ Сталин, — является страной диктатуры пролетариата, а диктатурой руководит одна партия, партия коммунистов, которая не делит и не может делить власти с другими партиями. — то разве не ясно, что мы сами должны вскрывать и исправлять наши ошибки, если хотим двигаться вперед, разве не ясно, что их некому больше вскрывать и исправлять. Не ясно ли, товарищи, что самокритика должна быть одной из серьезных сил, двигающих вперед наше развитие?» (стр. 29).

Товарищ Сталин в этом своем докладе указал, что правильное большевистское руководство предполагает умение предвидеть. А для того, чтобы предвидеть, необходимо волею вскрывать недостатки работы. «Одно дело», — говорил товарищ Сталин, — когда десяток — другой руководителей товарищ Сталин глядит и замечает недостатки в нашей работе, а рабочие

впервые публикуемое в одиннадцатом томе произведение товарища Сталина «Национальный вопрос и ленинизм» является крупным шагом вперед в разработке марксистско-ленинской теории по национальному вопросу. В этом произведении товарищ Сталин продолжает развивать идеи своего классического труда «Марксизм и национальный вопрос», который, по оценке Ленина, являлся лущением из всего того, что было написано марксистами по национальному вопросу.

Известно, что в труде «Марксизм и национальный вопрос» товарищ Сталин впервые в марксистской литературе создал марксистскую теорию нации. Развивая ее дальше в своем произведении «Национальный вопрос и ленинизм», товарищ Сталин выдвинул положение о новых, социалистических нациях, впервые сформулированное в Советском Союзе, обосновав принципиальную разницу между нациями буржуазными и нациями социалистическими и показал сплоченность и жизнеспособность социалистических наций.

В работе «Марксизм и национальный вопрос», вышедшей за несколько лет до Октябрьской революции, товарищ Сталин анализировала возникновение буржуазных наций, являющихся исторической категорией эпохи подымавшегося капитализма. Судьба национального движения, естественно, была связана тогда с судьбой буржуазии. Товарищ Сталин в работе «Национальный вопрос и ленинизм» показал идейный и социально-политический облик буржуазных наций: «Буржуазия и ее националистические партии были и остаются в этот период главной руководящей силой таких наций. Классовый мир внутри наций ради единства нации; расширение территории своей нации путем захвата чужих национальных территорий; недоверие и ненависть к чужим нациям; подавление национальных меньшинств; единый фронт с империализмом; — такой идейный и социально-политический багаж этих наций» (стр. 338).

Такие буржуазными нациями являлись, например, французская, английская, итальянская, североамериканская и другие подобные им нации. Такими же буржуазными нациями были, указывает товарищ Сталин, русская, украинская, татарская, армянская, грузинская и другие нации в России до утверждения диктатуры пролетариата и советского строя в нашей стране. Судьба буржуазных наций связана с судьбой капитализма. С падением капитализма они должны сойти со сцены.

Товарищ Сталин разоблачил реставраторские планы правых и мобилизовал партию на их полный разгром. На пленуме МК и МКК ВКП(б) в 1928 году товарищ Сталин указывал на необходимость вести борьбу на два фронта, сосредоточивая огонь против правого уклона. Товарищ Сталин указывал, что правые представляют агентуру кулака в партии. «Победа правого уклона в нашей партии развала бы силы капитализма, полурвала бы революционные позиции пролетариата и полвала бы шансы на восстановление капитализма в нашей стране» (стр. 231).

массы не хотят или не могут ни глядеть, ни замечать недостатки. Тут есть все шансы на то, что наверху проглядывает, не все замечать. Другое дело, когда вместе с десантом — другим руководящим товарищем глядят и замечают недостатки в нашей работе сотни тысяч и миллионы рабочих, вскрывая наши ошибки, внося в общее дело строительства и намечая пути для улучшения дела. Тут больше будет поручки в том, что неожиданностей не будет, что отрицательные явления будут вовремя замечены и вовремя будут приняты меры для ликвидации этих явлений» (стр. 35-36).

Призывая всемерно развивать самокритику, товарищ Сталин вместе с тем сурово осудил тех, кто игнорирует это важное требование партии. Людей, недобролюбивых критику вообще, самокритику в особенности, товарищ Сталин назвал «акрированными» коммунистами, ничего общего не имеющими с духом нашей партии, с большевизмом.

В статье «Против оплошности лозунга самокритики» товарищ Сталин разоблачил попытки врагов ленинизма использовать лозунг самокритики для подрывной работы против партии и советского государства. «Нам нужна не всякая самокритика. Нам нужна такая самокритика, которая поднимает культурность рабочего класса, развивает его боевой дух, укрепляет его веру в победу, умоляет его силы и помогает ему стать подлинным хозяином страны» (стр. 132).

Охарактеризовав положительную роль печати в развитии самокритики, товарищ Сталин подчеркнул важную задачу наших газет, имеющую огромное значение и в настоящее время. Он призвал печатать не скользя по поверхности, а «...перейти от отдельных критических замечаний к более глубокой критике, а от глубокой критики — к общению результатов критики, к выявлению того, какие достижения сделаны в области нашего строительства в результате критики» (стр. 134-135).

Критика и самокритика имеют огромное значение в современных условиях. Они помогают бороться против пережитков капитализма в сознании людей, выявлять и устранять недостатки практической работы с тем, чтобы успешно идти вперед по пути постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Строительство социализма происходило в условиях враждебного капиталистического окружения. Товарищ Сталин призвал партию, всех трудящихся к мобилизационной готовности, к постоянной бдительности: «Наша задача — иметь максимальную бдительность и быть начеку. И если мы будем товарищи, бдительные, мы наверняка побьем наших врагов в будущем так же, как побьем их в настоящем и были их в прошлом» (стр. 64).

«Задача усиления боевой готовности пролетариата является той задачей, которая должна пронизать всю нашу работу, пока есть классы в нашей стране и пока мы имеем капиталистическое окружение» (стр. 70).

Эти мудрые слова нашего великого вождя и учителя товарища Сталина с огромной силой звучат и сегодня: они зовут советский народ к высокой бдительности и постоянной мобилизационной готовности.

IV.

Но ликвидация буржуазных наций вовсе не означает уничтожения наций вообще. После победы Великой Октябрьской социалистической революции в результате неуклонного осуществления ленинско-Сталинской национальной политики в нашей стране появились новые, социалистические нации, идейный и социально-политический облик которых в корне противоположен нациям буржуазным.

«Рабочий класс и его интернационалистическая партия являются той силой, которая скрепляет эти новые нации и руководит ими. Союз рабочего класса и трудового крестьянства внутри нации для ликвидации остатков капитализма во имя победоносного строительства социализма; уничтожение остатков национального гнета во имя равноправия и свободного развития наций и национальных меньшинств; уничтожение остатков национализма во имя установления дружбы между народами и утверждения интернационализма; единый фронт со всеми угнетенными и неправыми нациями в борьбе против политики захватов и захватнических войн, в борьбе против империализма, — таков духовный и социально-политический облик этих наций» (стр. 339).

Товарищ Сталин подверг острейшей критике антимарксистский тезис о том, что при победе социализма в одной стране возможно и необходимо исчезновение национальных различий и национальных языков, слияние наций и образование единого языка. Товарищ Сталин разъяснил, что нельзя смешивать уничтожение национального гнета с ликвидацией национальных различий, уничтожение национальных государственных перегородок со слиянием наций. В период победы социализма в одной стране национальные различия не отмирают. Раскрепощенные народы получают широчайшую возможность духовного и материального развития, у них расцветает культура, национальная по форме и социалистическая по содержанию.

Товарищ Сталин вскрывает социалистическую позицию Каутского в этом вопросе. Известно, что Каутский подобострастно восхвалял ассирийскую «работу» немцев в Чехии, утверждая, что чехи почти что онемечены и, как нация, не имеют, якобы, будущего. Победа национал-демократического режима в Чехословакии, утверждение дружбы народов и строительство социализма в этой стране на практике разбивают буржуазные взгляды Каутского.

(Окончание на 3-й стр.)

Одиннадцатый том Сочинений И. В. Сталина

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Товарищ Сталин разъясняет, как надо понимать ленинский тезис о слиянии наций. Даже первый период всемирной диктатуры пролетариата не будет еще началом отмирания наций и национальных различий. Товарищ Сталин относит слияние наций и выработку общего языка к тому периоду в развитии социалистического общества во всем мире, когда мировая социалистическая система хозяйства окрепнет в достаточной степени и социализм войдет в быт народов, когда люди убедятся на практике в преимуществах общего языка (стр. 349).

В работе «Национальный вопрос и ленинизм» товарищ Сталин снова подчеркивает, что национальный вопрос партия ставила и ставит в органической связи с общими задачами революции. Одно дело — постановка национального вопроса в эпоху буржуазно-демократической революции, другое дело — постановка этого вопроса в период общего кризиса капитализма и развертывания социалистической революции. В этот период национальный вопрос ставится по-новому.

«Партия считала, что свержение власти капитала и организация диктатуры пролетариата, изгнание империалистических войск из пределов колониальных и зависимых стран и обеспечение для этих стран права на отделение и организацию своих национальных государств, ликвидация национальной вражды и национализма и укрепление интернациональных связей между народами, организация

единого социалистического народного хозяйства и налаживание на этой почве братского сотрудничества народов, — являются лучшим решением национально-колониального вопроса в данных условиях» (стр. 352).

Победоносное осуществление этой политики привело к тому, что освобожденные Октябрьской революцией угнетенные народы получили возможность свободного национального развития. Благодаря помощи советского государства и великого русского народа — руководителю наций нашей страны, — ранее угнетенные народы получили свою национальную государственность, ликвидировали свою былую хозяйственную и культурную отсталость и активно участвуют в строительстве социализма. На почве победы социализма, ликвидации эксплуататорских классов, разгрома буржуазных националистов среди народов нашей страны исчезло взаимное недоверие и открыла прочная нерушимая дружба, проявившаяся с изумительной силой в дни Великой Отечественной войны и сейчас в успешном строительстве коммунизма.

Гениальные труды товарища Сталина по национальному вопросу, развивающие марксистско-ленинскую теорию на основе обобщения великого опыта разрешения национального вопроса в СССР, учат рабочих и крестьян стран народной демократии, как надо бороться против национализма, и ковать братскую дружбу трудящихся всех наций, учат угнетенные народы мира, как надо бороться, чтобы освободиться от ига империализма.

V.

Произведения, помещенные в 11-м томе, так же, как и все труды товарища Сталина, проникнуты духом пролетарского интернационализма. Товарищ Сталин раскрыл международное значение Октябрьской революции, подчеркнул интернациональные задачи как трудящихся СССР, так и других стран. Говоря о взаимоотношениях СССР и капиталистических стран, товарищ Сталин подчеркнул:

«Одно из двух: либо мы будем вести и впредь революционную политику, сплавляя вокруг рабочего класса СССР пролетариат и угнетенных всех стран, — и тогда международный капитал будет нам вечно мешать в нашем продвижении вперед; либо мы откажемся от своей революционной политики, перейдем на ряд принципиальных уступок международному капиталу, — и тогда международный капитал, пожалуй, не прочь будет «помочь» нам в деле переживания нашей социалистической страны в «любую» буржуазную республику» (стр. 54—55).

Мы знаем, что советское государство неустанно проводит сталинскую внешнюю политику, проникнутую духом свободы и равноправия наций. Советский народ свои интернациональные обязанности перед трудящимися всех стран выполняет с честью. Это выразилось в победе Великой Октябрьской социалистической революции, в успешном строительстве социализма, освобождении народов Европы от немецко-фашистского ига в дни второй мировой войны, в помощи трудящимся Центральной и Юго-Восточной Европы создать и укрепить режим народной демократии. Это ныне выражается в строительстве коммунизма в нашей стране. Это ныне выражается в том, что Советский Союз со всей мощью своего гигантского авторитета разоблачает поджигателей новой мировой войны, борется за прочный мир между народами, за социализм и демократию. СССР возмещает весь демократический лагерь.

В то же время трудящиеся других стран имеют серьезные обязанности в отношении Советского Союза. Определяя эти обязанности, товарищ Сталин в речи на июльском пленуме ЦК в 1923 году «О программе Коминтерна», впервые опубликованной в том же номере «Эти обязанности состоят в поддержке пролетариата СССР в его борьбе с внутренними и внешними врагами, в войне против войны, в праведной борьбе за улучшение пролетарской диктатуры в СССР, в проповеди прямого перехода армий империализма на сторону пролетарской диктатуры в СССР в случае нападения на СССР» (стр. 152).

Раскрытие международного значения борьбы СССР, товарищ Сталин в своей речи «О программе Коминтерна» разъяснил, что новая экономическая политика (нэп) советского государства является неизбежной фазой социалистической революции во всех странах. И действительно, мы видим, что в странах народной демократии на основе известной свободы товаропроизводства плавящейся роли народно-демократического государства не-

должны растут командные позиции социалистического сектора, а капиталистические элементы ограничиваются и постепенно вытесняются.

Сегодня с особой силой звучат слова товарища Сталина, сказанные им в 1923 году: «Изолированные пролетарские революции уже не может и не должно быть. Нельзя отталкиваться от таких факторов, как обостряющийся кризис мирового капитализма, национализм во всех странах» (стр. 147).

Успешная борьба против империализма и строительства социализма возможны лишь в тесном сотрудничестве с СССР и странами народной демократии. Измена этому важнейшему принципу пролетарского интернационализма ведет в лагерь заклятых врагов трудящихся. Это наглядно видно на примере буржуазно-националистической клики Тито, прошедшей путь предательства от социализма к фашизму, изменившей югославскому народу и международному рабочему классу, ликвидировавшей народно-демократический режим в стране и превратившей Югославию в застенки фашистско-гестаповского типа.

В произведениях, помещенных в 11-м томе, товарищ Сталин с огромной силой разоблачает правых социалистов как поджигателей войны и ставит перед коммунистическими партиями задачу создания единого фронта рабочих передовых стран и трудящихся масс колониальных и зависимых стран против империализма.

Свое призвание рабочим и работницам «Красного треугольника» в феврале 1929 года товарищ Сталин заключил пламенным призывом: «Пусть наше знамя — знамя строительства социализма — станет знаменем рабочих всех стран!» (стр. 330).

Этот призыв великого и мудрого вождя трудящихся всего мира товарища Сталина претворяется в жизнь с новой и все возрастающей силой. Под великим непобедимым знаменем Ленина—Сталина все теснее сплавляются во всех странах активные борцы против империализма. Наш век — это век коммунизма.

Выход одиннадцатого тома Сочинений И. В. Сталина является выдающимся событием в идеальной жизни большевистской партии, всего советского народа, всех братских коммунистических партий. Произведения, опубликованные в этом томе, помогают еще выше поднять роль коммунистической партии, как направляющей и руководящей силы в борьбе за построение коммунизма в нашей стране. Труды товарища Сталина озаряют светом марксистско-ленинской теории всю борьбу трудящихся стран народной демократии за построение социализма, борьбу рабочего класса капиталистических стран за низвержение власти капитала, борьбу угнетенных народов зависимых и колониальных стран за освобождение от ига империализма, за свободу и равноправие.

Мудрый вождь и учитель трудящихся всего мира великий Сталин ведет нас к полной победе коммунизма.

А. АЗИЯН.

Навстречу XXXII годовщине Октября

Многостаночный метод повышает производительность труда

КИСЕЛЕВСКИЕ МНОГОСТАНОЧНИКИ ПРЕДЛАГАЮТ РАСПРОСТРАНИТЬ ИХ ОПЫТ НА ДРУГИХ ЗАВОДАХ КУЗБАССА

Узнав об успехах московского многостаночника тов. Пономарева, каждый из нас решил тоже научиться управлять несколькими станками. Первым овладел тремя профессионалами сталочник Петр Леонтьев. Он теперь выполняет по две—три нормы, выпускает детали хорошего качества, снижает простои металлообрабатывающих станков.

По примеру тов. Леонтьева на обслуживании десяти станков — 5 зубообработочных «Бомосмелен» и 5 зубодобывающих — перешел тов. Шалагин. Работа на нескольких станках не мешает ему улучшать качество шестерен. В пролете — 20 станочников. Третью часть их общей нормы вырабатывает один тов. Шалагин. Он зарабатывает в месяц 2—3 тысячи рублей. Тов. Шалагин научил работать на нескольких станках своих сменильщиков тт. Орлова и Рожкова.

Тов. Шалагин за год выполнил пятикратную норму. Он ежедневно перекрывает задание в пять и более раз, сам ремонтирует станки, у него очень редки случаи простоя оборудования.

После тт. Леонтьева и Шалагина все многостаночники завода решили налаживать станки сами, без слесарей. Руководители завода стараются обеспечить нас нужным инструментом, приспособлениями и материалами, а мы дали слово повысить производительность труда и полностью загрузить станки.

На всех металлообрабатывающих заводах Кузбасса следует продумать организацию труда многостаночников. Большую роль играет удобное расположение станков, хорошо составленные графики работ, бесперебойное снабжение рабочих деталями. Целесообразно организовать на предприятиях школы многостаночников.

Многостаночники Киселевского завода транспортного машиностроения: И. Ильин, С. Бутанов, П. Леонтьев, А. Ронков, Ю. Орлов, Г. Томиртаев и В. Шалагин.

Трудовая дружба железнодорожников и угольщиков

Дружба работников станций Анжерская и Судженка с работниками углепромышленных станций Анжерская и Судженка копи зародилась еще в годы Великой Отечественной войны. Они помогали в работе друг другу. Уголь, добытый стахановским трудом, шел непрерывным потоком к потребителям.

Коллектив станции Анжерская, инициатор сменной работы и социалистического соревнования железнодорожников с угольщиками, неоднократно получал за свою работу переходящее красное знамя управления дороги и звание лучшего угольного станочника в Союзном социалистическом соревновании.

В 1949 году железнодорожники этих станций и работники углепромышленных станций шахт достигли также больших успехов. За 9 месяцев они погрузили и вывезли сверх государственного плана десятки тысяч тонн угля. Коллектив станции Судженка получил в августе переходящее красное знамя управления Томской дороги.

Особенно слаженно работают смены дежурного по станции Анжерская тов. Шарафутдинова и дежурного по колым работ. Ефремова. Они систематически перевыполняют свои сменные задания.

В конце сентября в г. Анжеро-Судженске состоялось совещание железнодорожников станций Анжерская и Судженка с работниками углепромышленных станций шахт треста «Анжеруголь». Совещание, обсудив возможности коллективов станций и шахт, приняло решение о вступлении в предоктябрьское социалистическое соревнование, наметило ряд мероприятий по усилению комплексной работы железнодорожников и угольщиков. Оно приняло обязательство поднять ежегодную погрузку угля, увеличить маршрутизацию поездов, снизить простой вагонов.

Г. ОБУХОВСКИЙ.



Имя старшего машиниста комсомольского электровоза Беловского депо Игоря Братухина широко известно не только в Кузбассе, но и за пределами нашей области. По его почину началось соревнование железнодорожников за увеличение пробега электровозов между подомочными ремонтами до 200 и более тысяч километров.

В предоктябрьском соревновании И. М. Братухин выступил инициатором новых стахановских начинаний на Томской дороге.

Снимок Л. Великжанина.

Что видели шахтостроители Кузбасса в Донбассе

БЕСЕДА С РУКОВОДИТЕЛЕМ ДЕЛЕГАЦИИ ТОВ. ПРИХОДЬКО Н. Г.

В Прокопьевск из поездки в Донбассе вернулась делегация шахтостроителей Кузбасса. В составе делегации были каменщик Беловского строуправления треста «Кеморовастроител» тов. Ашев, полковник Осиповский строуправления «Бувицнашхострой» тов. Жинн, проходчик, почетный шахтер тов. Гребенюк, инженер «Бувабасострой» тов. Роговичский, начальник Беловской стройинтерполы тов. Татаринко, инженер треста «Бувабасшахтомонтаж» тов. Карташев. Делегацию возглавлял начальник Прокопьевского строуправления треста «Проконьевкшахтострой», горный директор III ранга тов. Приходько Н. Г.

В беседе с корреспондентом «Кузбасса» руководителем делегации тов. Приходько сказал:

— Целью нашей поездки было проверить выполнение договора о социалистическом соревновании шахтостроителей Кузбасса с шахтостроителями Донбасса. Мы побывали на стройках Сталинской, Ворошиловградской и Ростовской областей. Всюду мы видели огромный размах строительства, огромный производственный и творческий подъем шахтостроителей Донбасса.

По многим пунктам социалистического договора шахтостроители Кузбасса добились лучших результатов, чем донбассовцы. В Кузбассе, например, раньше и лучше освоены скоростные методы проходки и оборудования новых горизонтальных выработок. Донбассовцы выразили искреннюю благодарность за переда-

Соревнование Петра Финочкина с Петром Беляевым

ПРОБОПЬЕВСК, 3 октября. (Корр. «Кузбасса»). Сентябрь был месяцем особенно яркого соревнования между двумя проходческими бригадами шахты «Манаixa» — комсомольца Петра Финочкина и мастера проходки Петра Беляева.

В августе комсомольская бригада Финочкина завоевала первенство. Оказавшись на втором месте, беляевцы решили в сентябре подтянуться. Работая в двух механизированных забоях, они дали 180 погонных метров проходки основного штрека двухпутевого сечения. Это на 30 метров больше того, что было дано им в августе. Но обогнать по темпам проходки молодежную бригаду беляевцы все-таки не смогли.

Бригада Финочкина в сентябре вышла в тяжелых условиях для работы. 19 сентября бригада осталась без погрузочной машины. Забой с большой присечкой породы пришлось проходить вручную. Много времени у бригады ушло из-за неполадок в обеспечении забоя необходимыми материалами. При всем этом, бригада молодых не отстала от мастеров. Вела ручную проходку двухпутевого штрека одним забоем, Финочкин с меньшим числом проходчиков дал 90 погонных метров укола.

Этим новым производственным успехом бригада Финочкина прочно закрепила за собой звание скоростной бригады мастеров проходки.

Соревнование продолжается. Проходчики решили ознаменовать XXXII годовщину Октября рекордными показателями проходки основных штреков.

Вспомнили свои обязательства горняки участков тт. Шлагунова, Якимова, Морозова и Зайнуттинова. Здесь каждый шахтер перевыполняет нормы.

Отвечая на призыв киселевцев, горняки участка тов. Скоробогатова решили ввести в работу машину, пустить мощный тестерный транспортер «Кузбасс». С применением техники резко возросла производительность. Участок стал перевыполнять план.

Участок тов. Панкратова на шахте 9-15 перешел на график цикличности. Это ему помогло улучшить организацию труда и резко увеличить производительность труда горняков. Сейчас каждый горняк здесь выполняет нормы свыше чем на 120 процентов.

Сдержали слово

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК. (Корр. «Кузбасса»). Десять участков треста «Анжеруголь» с шахтерской честью выполнили свои обязательства, взятые в предоктябрьском соревновании. Отвечая на призыв киселевцев, горняки участков, руководимых орденскими М. И. Ковригиным, И. П. Беляевым, А. И. Луконским, брали обязательство в дни предоктябрьского соревнования выдать по два эпелона сверхпланового топлива и сэкономить по 8 тысяч рублей.

Свое обязательство горняки этих участков перевыполнили. Так, участок тов. Ковригина отправил более трех с половиной тысяч тонн сверхпланового угля.

ПОНЕЖИНСКИЙ. (Корр. «Кузбасса»). Горячо поддержав почти горняков шахты № 3, шахтеры «Журинки-4» в сентябре добыли более 3,5 эпелона сверхпланового топлива. В механизированных лавах добыча угля идет по графику цикличности.

Применение среброкопного транспортера СТ-2-11 на взрывоопаске повысило производительность труда в бригаде Героя Социалистического Труда тов. Раб на 80—90 процентов и высвободило 10 навалобойщиков. Добычники тт. Гаранин и Марунин в полтора раза перевыполнили норму погрузки угля на решетки.

Слаженно работают и проходчики участка, которым руководит тов. Гариненко. Они проходили в месяц более 500 метров новых выработок и дают ежедневно по 100 тонн угля. Лучшие всех на этом участке трудятся бригады тов. Сафронова. На протяжении брестера они выполнили план на 200—250 процентов. Молодой проходчик Морозов хорошо овладел проходческими делами и ежедневно вырабатывает полторы нормы.

На участке тов. Гариненко уже нет ни одного рабочего, который бы не справлялся с заданием.

Коллектив шахты «Журинка-4» борется за то, чтобы к празднику все шахтеры перевыполнили нормы выработки.

Тревожный сигнал

Шахта «Северная» — самая крупная в тресте «Кеморовауголь». Когда вы идете к ней, издавна уже видите прекрасный комбинат, копры, погрузочные эстакады и другие здания.

Но вся эта красивая внешность находится в большом разрыве с тем, что можно видеть на промышленной площадке шахты. Площадка загромождена гнилым железом, поднимаясь на поверхность, ломаются кузовами вагонов, скамьями колес и другим пришедшим в негодность оборудованием. Но в хаосе этого железного лама, который давно пора отправить на переплавку на металлургический завод, валяются на земле под открытым небом, и прихотлив в негодность пять дробилок, две сбесочно-буровые машины.

Радам с машиной в грязь валяется мотор, у которого снята крышка клапанной коробки. Мотор вывезен из строя. Недалеко от него стоит третья машина выпущена этого года.

Подъемные лебедки ПМ-30, ПМ-28 и ПМ-10 разобраны до такой степени, что пускать их в монтаж придется из-за неурока.

В этом году по специальному наряду на шахту поступила шаровая фрезерная лопата. Уже давно она без подкормки лежит на земле, ее детали заржавели.

Посреди двора, в грязи, разбегает погрузочная машина С-153. Постепенно разбирают части у двух стальных тукт же погрузочных машин УМ-1.

Правда, главный механик шахты тов. Соколов три дня использовал две универсальные врубные машины для шаровки котла. Хотел перевезти и машины броски посреди двора.

Такое возмущительное отношение руководителю шахты тт. Мартынова, Юбка и Соколова к механизмам является причиной плохой работы шахты. Например, за 8 месяцев план добычи угля не выполнен, сорвано выполнение плана подготовительных работ, особенно проходки главнейших выработок.

Эти факты — серьезный сигнал о неблагополучии на одной из крупнейших шахт комбината «Кеморовауголь».

Инженер И. БУДЕНКО.

Не ослаблять работу с населением

В первом выборе народных сужий и народных заседателей политическая работа среди избирателей в городе Киселевске отличалась разнообразием форм и методов. Среди населения по месту жительства работали 32 агитколлектива, объединивших в своем составе 923 агитатора. В агитпунктах проводились беседы и популярная лекция, выступали коллективы художественной самодеятельности.

По после того, как избирательная кампания закончилась, прекратилась и агитационная работа. С февраля нынешнего года не проводилось никаких мероприятий ни на бывших избирательных участках, ни на деситяхорах. Бездействуют агитколлективы, группы внештатных докладчиков, советы жен-общественниц, проводившие в период выборов значительную работу.

Основной причиной такого «загилья» в массово-политической работе среди населения является то, что горком партии

установил от руководства этим важным участком работы. Отдел пропаганды и агитации горкома, возглавляемый тов. Архановой, ни разу не собрал после выборов секретарей партийных организаций и не потребовал от них возобновить агитационную работу. В свою очередь, многие секретари парторганизаций не заботились о продолжении агитационной работы. Прекратили свою деятельность агитколлектив шахты № 5 (партгор тов. Абрамов), в составе которого работало 89 человек. Перестали работать с населением агитаторы шахт № 4, имени Вахрушева и «Дальние горы».

Отдел пропаганды и агитации обкома ВВЦ(б) указал заведующей отделом пропаганды и агитации Киселевского горкома тов. Архановой на недопустимость ослабления массово-политической работы среди населения на бывших избирательных участках и по месту жительства.

М. ПИНУНОВ.

установил от руководства этим важным участком работы. Отдел пропаганды и агитации горкома, возглавляемый тов. Архановой, ни разу не собрал после выборов секретарей партийных организаций и не потребовал от них возобновить агитационную работу. В свою очередь, многие секретари парторганизаций не заботились о продолжении агитационной работы. Прекратили свою деятельность агитколлектив шахты № 5 (партгор тов. Абрамов), в составе которого работало 89 человек. Перестали работать с населением агитаторы шахт № 4, имени Вахрушева и «Дальние горы».

Отдел пропаганды и агитации обкома ВВЦ(б) указал заведующей отделом пропаганды и агитации Киселевского горкома тов. Архановой на недопустимость ослабления массово-политической работы среди населения на бывших избирательных участках и по месту жительства.

М. ПИНУНОВ.

Что видели шахтостроители Кузбасса в Донбассе

В Прокопьевск из поездки в Донбассе вернулась делегация шахтостроителей Кузбасса. В составе делегации были каменщик Беловского строуправления треста «Кеморовастроител» тов. Ашев, полковник Осиповский строуправления «Бувицнашхострой» тов. Жинн, проходчик, почетный шахтер тов. Гребенюк, инженер «Бувабасострой» тов. Роговичский, начальник Беловской стройинтерполы тов. Татаринко, инженер треста «Бувабасшахтомонтаж» тов. Карташев. Делегацию возглавлял начальник Прокопьевского строуправления треста «Проконьевкшахтострой», горный директор III ранга тов. Приходько Н. Г.

В беседе с корреспондентом «Кузбасса» руководителем делегации тов. Приходько сказал:

— Целью нашей поездки было проверить выполнение договора о социалистическом соревновании шахтостроителей Кузбасса с шахтостроителями Донбасса. Мы побывали на стройках Сталинской, Ворошиловградской и Ростовской областей. Всюду мы видели огромный размах строительства, огромный производственный и творческий подъем шахтостроителей Донбасса.

По многим пунктам социалистического договора шахтостроители Кузбасса добились лучших результатов, чем донбассовцы. В Кузбассе, например, раньше и лучше освоены скоростные методы проходки и оборудования новых горизонтальных выработок. Донбассовцы выразили искреннюю благодарность за переда-

Что видели шахтостроители Кузбасса в Донбассе

В Прокопьевск из поездки в Донбассе вернулась делегация шахтостроителей Кузбасса. В составе делегации были каменщик Беловского строуправления треста «Кеморовастроител» тов. Ашев, полковник Осиповский строуправления «Бувицнашхострой» тов. Жинн, проходчик, почетный шахтер тов. Гребенюк, инженер «Бувабасострой» тов. Роговичский, начальник Беловской стройинтерполы тов. Татаринко, инженер треста «Бувабасшахтомонтаж» тов. Карташев. Делегацию возглавлял начальник Прокопьевского строуправления треста «Проконьевкшахтострой», горный директор III ранга тов. Приходько Н. Г.

В беседе с корреспондентом «Кузбасса» руководителем делегации тов. Приходько сказал:

— Целью нашей поездки было проверить выполнение договора о социалистическом соревновании шахтостроителей Кузбасса с шахтостроителями Донбасса. Мы побывали на стройках Сталинской, Ворошиловградской и Ростовской областей. Всюду мы видели огромный размах строительства, огромный производственный и творческий подъем шахтостроителей Донбасса.

По многим пунктам социалистического договора шахтостроители Кузбасса добились лучших результатов, чем донбассовцы. В Кузбассе, например, раньше и лучше освоены скоростные методы проходки и оборудования новых горизонтальных выработок. Донбассовцы выразили искреннюю благодарность за переда-

К провозглашению Народной республики Китая

ОТБЕЖКИ НА ДЕБЛАРАЦИЮ ЦЕНТРАЛЬНОГО НАРОДНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ КИТАЯ И НА ПРИЗНАНИЕ ЕГО ПРАВИТЕЛЬСТВОМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 3 октября. (ТАСС). Широкие круги демократической общественности Чехословакии с большой радостью встретили весть о провозглашении Народной республики Китая и об образовании Центрального народного правительства во главе с Мао Цзе-дунем, правительства, которое представляет новый Китай, весь китайский народ.

Чехословацкие трудящиеся рассматривают победу китайского народа над внутренними силами реакции и международным империализмом и образование демократического Народного правительства, как огромный вклад в дело укрепления лагера мира и демократии, во главе которого стоит Советский Союз и страны народной демократии.

Все чехословацкие газеты опубликовали подробные сообщения о работах Народной политической консультативной конференции Китая и об образовании народного правительства.

Газета «Руде право» публикует декларацию Центрального народного правительства Китая под заголовком «Отныне Китай будет независимым, демократическим и пролетарским».

Газета «Понедельник» изложение заявления Мао Цзе-дуна на митинге в Пекине по поводу образования Народного правительства Китая опубликовала под заголовком «Народное правительство является единственным представителем Китая».

На первой странице газета публикует сообщение о признании Советским Союзом Народной республики Китая и о решении Советского правительства установить дипломатические отношения между СССР и Народной республикой Китая.

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 3 октября. (ТАСС). Все польские газеты опубликовали сообщение о провозглашении Народной республики Китая.

Великая победа китайской Народно-освободительной армии и изгнание войск гоминдана вместе с Чан Кай-ши и его клонкой является сильным ударом по интересам и расчетам империализма в Азии, пишет газета «Польская зорянка». Китайские провокаторы пытаются еще мутить воду на международной арене, вносят жалобы, угрожают, но это уже не имеет практического значения. Лагерь мира пополнился еще одним могучим, великим союзником — новым возрождающимся Китаем, Народной республикой Китая, руководимой рабочим классом, опирающимся на рабоче-крестьянский союз.

Победа китайского народа, продолжает газета, является победой и торжеством всех честных демократов во всем мире.

Сегодня все польские газеты публикуют сообщения о решении СССР установить дипломатические отношения с Народной республикой Китая и о прекращении дипломатических отношений с правительством Янь Си-шаня в Кантоне.

ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 3 октября. (ТАСС). Вчера венгерские газеты опубликовали сообщения о создании Центрального правительства Народной республики Китая во главе с Мао Цзе-дунем.

БУДАПЕШТ, 3 октября. (ТАСС). Ежедневный «Фюгетелен мадьярорсаг» и вышедшая сегодня дневная газета «Кши уйша» публикуют сообщения о Декларации Центрального народного правительства Китая.

«Фюгетелен мадьярорсаг» публикует выдержки из Декларации правительства Народной республики Китая под заголовком: «Китайское народное правительство — единственное законное правительство, которое представляет все народы Китайской Народной республики».

«Кши уйша» публикует это сообщение под заголовком: «Мао Цзе-дун объявил миру об образовании законного китайского правительства».

Газета помещает сообщение ТАСС о разрыве правительством Советского Союза дипломатических отношений с правительством Янь Си-шаня и о признании им Центрального народного правительства Народной республики Китая, с которым правительство СССР решило установить дипломатические отношения.

Газета «Вилагошаг» публикует сообщение о разрыве Советским правительством дипломатических отношений с кантонским правительством и об установлении им дипломатических отношений с Центральным народным правительством Китая.

АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 3 октября. (ТАСС). Газеты «Таймс» и «Манчестер гардиан» напечатали сообщения о признании Советским правительством Народной республики Китая и о прекращении дипломатических отношений с кантонским правительством.

Политический обозреватель «Дейли экспресс», отмечая, что Советское правительство обменяется послания с Правительством Народной республики Китая, пишет: «Это решение может вызвать кризис в Совете Безопасности ООН, ибо Китай является одним из пяти постоянных членов, имеющих право вето».

Некоторые газеты отметили официальное провозглашение Народной республики Китая Мао Цзе-дунем в Пекине 1 октября.

Гонконгский корреспондент «Таймс», сообщая о провозглашении Народной республики Китая в Пекине, заявляет: «Это было эпохальным моментом в истории Азии. Хотя еще не весь Китай находится в руках коммунистов, не может быть сомнений в том, что, плохо ли, хорошо ли, оно является теперь правительством почти 500-миллионного населения».

Дипломатический обозреватель «Таймс» и гонконгский корреспондент «Дейли майл» приводят биографические данные Мао Цзе-дуна, Чжоу Энь-лая и Чу Дэ.

ЛОНДОН, 3 октября. (ТАСС). Дипломатический обозреватель агентства Рейтер сообщает:

«Объявленное вечером 2 октября решение Советского Союза признать коммунистическое правительство Китая, по мнению дипломатических кругов Лондона, приближало срок ожидания «китайского кризиса» в Совете Безопасности ООН. Теперь две отдельные китайские делегации могут претендовать на поддержку великой державы с целью получить постоянное место в Совете Безопасности. Это означает, что до тех пор, пока Организация Объединенных Наций в целом не сможет вынести окончательного решения о том, какое правительство имеет законную силу, Совет Безопасности почти прекратит работу».

В кругах ООН считают, что такого положения следовало ожидать в течение нынешней сессии Генеральной Ассамблеи ООН, однако, согласно большинству предложений, признание коммунистического режима одной из великих держав считалось маловероятным до второй половины этого месяца.

Если учесть влияние, которое окажет решение Советского правительства на Совет Безопасности, признание Советским Союзом коммунистического Китая может форсировать быстрый ответ других великих держав.

По общему мнению дипломатических кругов Лондона, британское правительство, которое реалистически подходит к вопросу, намерено в скором времени признать де-юре коммунистическое правительство Китая.

Позиция правительства США всегда оставалась значительно более сомнительной, и, согласно сведениям из обычно хорошо информированных кругов, недавние высказывания в Вашингтоне по дальневосточным вопросам между государственным секретарем США Ачесоном и английским министром иностранных дел Бевинем не привели к согласованной политике».

США

НЬЮ-ЙОРК, 3 октября. (ТАСС). Утренние газеты сообщают о признании Советским Союзом Народного правительства Китая.

«Нью-Йорк таймс» и «Нью-Йорк геральд трибюн» опубликовали текст советских нот министру иностранных дел Народного правительства Китая и представителю Кантона.

До сих пор нет никаких официальных комментариев или комментариев печати в связи с этим. Вашингтонский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» сообщает, что представитель государственного департамента отказался заявить что-либо по этому поводу.

Лондонский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» пишет, что, по мнению дипломатических наблюдателей, вопрос о признании Англией и США Народного правительства Китая стал еще более срочным в результате признания со стороны Советского Союза.

РЕШЕНИЕ БОЛГАРСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ С НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКОЙ КИТАЯ

СОФИЯ, 3 октября. (ТАСС). Министр иностранных дел Народной республики Болгарии В. Поптомова от имени Болгарского правительства направил министру иностранных дел Центрального народного правительства Народной республики Китая Чжоу Энь-лао следующую телеграмму:

Настоящей телеграммой правительство Народной республики Болгарии подтверждает получение Декларации Центрального народного правительства Китая от 1 октября сего года.

Болгарское правительство, изучив предложение Центрального народного правительства Народной республики Китая об установлении дипломатических отношений с другими странами и выражая волю болгарского народа, который считает, что борьба и победы китайского народа являются борьбой и победами прогрессивных и миролюбивых сил всего мира и что Центральное народное правительство Народной республики Китая выражает волю всего китайского народа, решило установить дипломатические отношения между Народной республикой Болгарией и Народной республикой Китая и обменяться дипломатическими представителями.

В сентябре во всех спортивных объединениях Кузбасса проходил профсоюзно-комсомольский кросс. К концу месяца определились команды-победительницы соревнований в городах и районах области. Им предстояло решить, кто займет первые места в кроссе. Для этой сборной команды из сильнейших бегунов Кемерово, Анжеро-Судженска, Прокопьевска, Ленинска-Кузнецкого и других городов области состоялся финал профсоюзно-комсомольского кросса в Кузбассе.

Когда прошился соревнования на 1, 2 и 3 км, равное количество очков имели команды трех городов — Сталинска, Ке-

Кемеровские легкоатлеты — победители профсоюзно-комсомольского кросса



мерово и Анжеро-Судженска. От результатов кросса на оставшуюся дистанцию — 5 км у мужчин — зависела судьба первого областного места.

В этом ответственном забеге значительно опередил своих «противников» кемеровский динамовец Константин Федотов, и, таким образом, первое место по Кузбассу заняла команда областного центра. На второе место вышла команда Сталинска.

На снимке: легкоатлеты из команды г. Кемерово (слева направо) — М. Шумилова («Химик»), В. Котлярова («Трантор»), Л. Красильов («Химик»), К. Федотов («Динамо») и спортсмены «Химика» И. Ковальчук, Н. Дорохов, Н. Мельяник.

СОЗДАНИЕ КИТАЙСКОГО КОМИТЕТА В ЗАЩИТУ МИРА

ПЕКИН, 3 октября. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, сегодня на Всекитайской конференции сторонников мира был создан Китайский комитет в защиту мира. В состав комитета вошли 139 человек.

Председателем комитета избран Го Мо-жо, вице-председателями — Лю Ни-и, Цай Чан (женщина), Лио Чун-чи, Шань Янь-пин (Мао Дунь) и Ма Инь-чу.

Когда главным командующим Чжу Дэ объявил на конференции, что Советский Союз решил установить дипломатические отношения с Центральным народным правительством Народной республики Китая, в зале раздался гром аплодисментов и возгласы: «Да здравствует Советский Союз», «Да здравствует китайско-советская дружба!». Овация продолжалась более 10 минут.

На конференции выступили также член ЦК итальянской компартии Вельто Спано, член Советского комитета в защиту мира Герасимов, руководитель делегации Северной Кореи, председатель Демократического женского союза женщин Северной Кореи Пак Ден Ай.

Участники конференции приняли декларацию, в которой говорится, что китайский народ со всей решимостью будет бороться против агрессивной войны и будет поддерживать всеобщий мир.

После выступления ряда делегатов с заключительным словом выступил Го Мо-жо, заключивший своим речь лозунгами: «Народы мира, объединитесь! Долой агрессивную войну! Долой империализм! Да здравствует длительный мир во всем мире! Да здравствует Народная республика Китая! Да здравствует Советский Союз! Да здравствует Мао Цзе-дун! Да здравствует Сталин!».

На литературной „среде“

На очередную литературную „среду“ Кемеровского областного литературного объединения при редакции газеты «Кузбасс» 28 сентября собрались представители интеллигенции городских и областных предприятий и учреждений, молодые литераторы, журналисты, работники театра.

Особенно творческого актива журнала «Сибирские огни» рассказала на «литсреде» А. Косарь.

Чтобы поднять литературную жизнь в Кузбассе, необходимо больше помогать молодым авторам, заниматься об их творческом росте, требовательнее относиться к их произведениям, не допуская никаких скидок на молодость.

Молодые литературные силы Кемеровской области, получив право выпускать свой альманах, должны постоянно тревожиться о его судьбе и делать все для того, чтобы альманах наполнялся полноценными произведениями, достойными Кузбасса.

Чтобы выявить новых авторов, поддержать творческую молодежь, необходимо провести конкурс на лучшие литературно-художественные произведения в Кузбассе: стихотворение, песню, очерк, рассказ, повесть, роман, поэму, пьесу.

На «литсреде» выступил кемеровский писатель Александр Волошин. Он сказал, что в Кузбассе есть достаточно творческих сил, которые могут создать хорошие произведения о людях нашего края, надо только заботливо растить эти силы.

А. Волошин упрекнул областной отдел искусств в том, что он не интересуется творчеством начинающих драматургов. Артист областного драматического театра Ф. И. Евдокимов прочитал на «среде» литературно-художественную композицию «Мужество и героизм советского человека» (по «Повести о настоящем человеке» Б. Пөлехова).

Участники обсуждения отметили, что Ф. Евдокимов сделал большую, полезную работу, и посоветовали артисту услышать отдельные места композиции.

В Верховном суде Союза ССР

Пленум Верховного суда СССР обсудил судебную практику по делам о расторжении брака. Пленум решил обратить внимание судов, что при рассмотрении этих дел они должны исходить из основной задачи — укрепления советской семьи и брака. Судебные органы должны поэтому особенно тщательно выяснять мотивы, вызывавшие заявление о разводе. Следует иметь в виду, что временный разлад в семье и конфликты между супругами, вызванные случайными и преходящими причинами, или несоблюдение серьезных договорных обязательств одного из обоих супругов, продолжая брак не могут считаться достаточным основанием к расторжению брака. Только в том случае, когда дело о разводе возбуждается по серьезным, обоснованным мотивам и дальнейшее сохранение брака будет противоречить принципам коммунистической морали и не может создать нормальных условий для совместной жизни и воспитания детей, суд должен расторгнуть брак.

В указаниях, данных судом пленумом Верховного суда СССР подчеркивается, что основная обязанность народных судов при рассмотрении дел о расторжении брака заключается в установлении действительных мотивов развода и в принятии мер к примирению супругов.

Существенное значение имеет досудебная подготовка к рассмотрению таких дел. Суды обязаны, в частности, строго соблюдать требования закона о вызове супругов для предварительного объяснения мотивов развода, установления связи дел, публикации о разводе. Вышеуказанный суд обязан предварительно проверить, соблюдены ли народные судом все правила, принятые им меры к примирению супругов. Областные (краевые) и верховные суды союзных республик не должны ограничиваться материалами народного суда, они обязаны по собственной инициативе высчитать действительные мотивы развода, требовать от супругов представления необходимых доказательств и принять меры к примирению супругов.

Одним из основных условий расторжения дела о расторжении брака является личное участие обоих супругов в судебном заседании. Не допускается рассмотрение дела в отсутствие супруга, по неизвестным причинам не явившегося в суд.

При разрешении вопроса о детях, — указывает далее в постановлении пленума Верховного суда СССР, — суд должен исходить, прежде всего, из интересов детей, учитывая при этом пожелания супругов, условия жизни каждого из них, а также возраст детей и их личную привязанность к тому или иному родителю.

Пленум особо обратил внимание судов, что судебные решения по делам о расторжении брака имеют большое общественно-воспитательное значение, должны способствовать правильному пониманию значения семьи и брака в советском государстве и воспитывать у населения уважение к семье и браку, основанному на высоких принципах коммунистической морали, охраняемых советским законом.

Каждое решение по делам о расторжении брака должно быть обосновано конкретными обстоятельствами дела и содержать в себе мотивы, на основании которых суд пришел к убеждению о необходимости расторгнуть брак или отказать в разводе.

(ТАСС).

И. о. ответственного редактора

В. АЛЬМАН.

СПОРТ ГОСЦИРК СПОРТ

ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА

Следите за рекламой.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»
Сегодня — Большой зал
днем
«НОВЫЙ ГУЛЛИВЕР».
Сейчас: 12.2.
Малый зал
днем
«НОВЫЙ ГУЛЛИВЕР».
Сейчас: 1.3.
Вечером
«ПОЕЗД ИДЕТ НА ВОСТОК».
Сейчас: 5.7, 9 и 10.30.

ОБЛСОЮЗПЕЧАТИ
требуются:
старшие бухгалтеры, бухгалтеры-ревизоры, внештатные работники для ручной продажи произведений печати.
Обращаться: ул. Сталина, 72, 2-й этаж, телефон 10.49.

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ „КУЗБАСС“
на срок с 1 ноября по декабрь 1949 г.
производится во всех отделениях Союзпечати. Общесоюзпечать.

Партийная, профсоюзная организация и коллектив треста «Кемерово-шахтстрой» с прискором извещают о преждевременной смерти
И. С. АЗАРЕНКО
и выражают соболезнование семье покойного.
Похороны состоятся 6 октября в 4 часа дня.

В Политическом комитете Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 3 октября. (ТАСС). Политический комитет приступил 30 сентября к рассмотрению вопроса о бывших колониях Италии. Этот важный вопрос, затрагивающий судьбу трехмиллионного населения этих территорий, находится на рассмотрении Генеральной Ассамблеи с прошлого года.

Как известно, США и Англия сорвали выполнение условий мирного договора с Италией, касающихся ее бывших колоний. Эти условия предусматривали, что министры иностранных дел четырех держав — СССР, США, Англия и Франция — рассмотрят вопрос о судьбе этих колоний и примут согласованное решение не позднее 15 сентября 1948 года. На сессиях Совета министров в октябре 1945 г. и в апреле 1946 г. и на совещаниях заместителей министров иностранных дел в Лондоне в течение 1948 года правительство СССР настаивало на быстром разрешении этого вопроса. Однако все предложения СССР наталкивались на упорное сопротивление со стороны США и Франции. В сентябре 1948 года Советское правительство выступило со специальным предложением советскому правительству иностранных дел, для того, чтобы решить, наконец, проблему итальянских колоний. Соединенные Штаты и Англия воспретившаяся этому совету, отказавшись доложить свои министры иностранных дел на эти заседания. В Париже состоялся лишь совещание заместителей министров иностранных дел. Однако оно не смогло добиться решения вопроса о бывших итальянских колониях из-за той практики саботажа, оттяжек и провокаций, которая проводилась делегациями США и Франции, руководившихся не интересами населения этих колоний, а своими собственными политическими, экономическими и военно-стратегическими расчетами в этом районе Африки, играющем важную роль в агрессивных планах англо-американского блока.

Не привело к разрешению проблемы итальянских колоний и обсуждение этого вопроса на третьей сессии Генеральной Ассамблеи в Париже, где по настоянию американской делегации вопрос был отложен на вторую часть Генеральной Ассамблеи. Дискуссии, развернувшиеся на второй части Генеральной Ассамблеи в Нью-Йорке в апреле — мае нынешнего года, со всей наглядностью показали, чем вызвано англо-американское сопротивление справедливому разрешению проблемы итальянских колоний. Представители США и Франции требовали на этой сессии раздела бывших итальянских колоний между Англией, Францией и Италией. Соединенные Штаты выступили с поддержкой этого плана «Бевина-Сфорца», сепаратно разрабатываемого на тайном совещании в Лондоне министров иностранных дел Англии и Франции, состоявшемся незадолго перед обсуждением этого вопроса в Генеральной Ассамблее. Этот план предусматривал установление бесконтрольной империалистической державы над бывшими итальянскими колониями. В соответствии с этим англо-американским проектом Киреняки предлагал отделить от Франции и Триполитанию, а Фессан — под опеку Англии, Фессан — под опеку

Франции, а Триполитанию, также как и Самали, под опеку Италии, предложив, в то же время, предоставить возможность Англии бесконтрольно хозяйничать в Триполитании до конца 1951 года.

Делегация СССР внесла на третьей сессии свои предложения, которые предусматривали установление такого порядка управления этими территориями, который обеспечивал достижение независимости колониями в короткий срок, контроль над этим управлением со стороны Организации Объединенных Наций и участие в нем представителей местного населения. Советские предложения обеспечивали наблюдение Совета Безопасности над тем, чтобы важные в стратегическом отношении районы этих колоний не использовались для агрессивных целей поджигатели новой войны.

На нынешней сессии Генеральной Ассамблеи делегация СССР вновь выступила с конкретными предложениями, направленными на разрешение вопроса об итальянских колониях в интересах населения этих колоний, в интересах международного мира и безопасности.

В начале дискуссии об итальянских колониях представитель СССР от имени Советского правительства внес следующий проект резолюции:

1. Немедленно предоставить Ливии независимость. С территории Ливии должны быть выведены в трехмесячный срок все иностранные войска и военный персонал и должны быть ликвидированы военные базы.

2. Эритрея будет предоставлена независимость по истечении пяти лет. В течение этого периода она будет управляться в соответствии с соглашением об опеке Советом по опеке Организации Объединенных Наций, который назначит администратора, имеющего полную исполнительную власть и несущего ответственность перед Советом.

При этом будет состоять Консультативный комитет из представителей стран, являющихся постоянными членами Совета Безопасности (СССР, США, Англия, Франция, Китай, — Прим. ред.), Италии и Эфиопии, а также одного европейского и двух туземных резидентов в Эритрее, назначаемых семью вышеуказанными правительствами. Эфиопия будет уступлена часть территории Эритреи, необходимая для предоставления ей доступа к морю через порт Ассаб.

3. В отношении Итальянского Сомали должен быть установлен такой же порядок опеки, как и в отношении Эритреи.

Выступивший 30 сентября английский делегат Макнейл, памятуя о том, что открытое изложение английских планов раздела итальянских колоний в прошлом году привело к разоблачению империалистической английской политики перед всем миром, на этот раз попытается замаскировать колонизаторские планы Англии. Английский представитель заявил, что для предоставления независимости населению Ливии потребуется не менее 3—4 лет. Пытаясь оправдать свои возражения против немедленного предоставления независи-

мости Ливии, Макнейл сослался при этом на заявление Бевина, высказавшегося в том смысле, что англичане стоят за такую «переходную власть» населению колоний, после которой, «когда англичане уходят, их уход незаметен», т. е., иначе говоря, они уходят тогда, когда считают, что им обеспечены прочие возможности для фактического господства в этих колониях.

Макнейл утверждал, что проблема независимости Киреняки было бы уже разрешена на основе предоставления английскими оккупационными властями фиджианской «власти» правительству Киреняки Сенусси. Он требовал, чтобы Ассамблея признала эту английскую сепаратную комбинацию, угрожающую в противном случае созданию аналогичного марionеточного режима в соседней с Киренякой Триполитании. Английский представитель не скрывал, что Англия собирается захватить также Триполитанию, «присоединив» ее к Киреняке. Изложив английские планы в отношении Киреняки и Триполитании, Макнейл предложил передать Сомали под опеку Италии, Эритрею разделить: западную провинцию ее присоединить к Судану, а центральные и восточные провинции отделить Эфиопии. Английский представитель дал понять, что Англия готова вступить в торг с Францией, претензии которой на Фессан она будет поддерживать в зависимости от того, в какой мере Франция будет оказывать поддержку английским планам в отношении Киреняки и Триполитании.

Представитель США Джессеп выступил с заявлением, из которого было ясно видно, что Ливия должна быть предоставлена независимость в каком-то неопределенном и туманном будущем и что «подготовка к самоуправлению, так же как и формирование правительственных учреждений, должны быть поручены нынешним английским и французским оккупационным властям. Он предложил создать «Консультативный совет», который, по его словам, должен давать советы английским и французским оккупационным властям в Ливии.

Таким образом, американский представитель пытался превратить ООН в какой-то придаток англо-французских колониальных властей. Американский представитель поддержал английские претензии на западную провинцию Эритреи, которую Макнейл требовал присоединить к Судану, и настаивал, чтобы Сомали была передана под опеку Италии.

На заседании 1 октября представитель Франции Кув де Муриаль указал, что французская делегация придерживается в этом вопросе тех же позиций, что и на прошлой сессии. Подобно делегатам Англии и США, он утверждал, что население Ливии было бы «не достигло политической зрелости, необходимой для независимости. Он заявил, что независимость Ливии должна быть предоставлена когда-то в будущем, а в отношении переходного периода предложил, чтобы тремя колониями в Ливии (Киреняка, Триполитания и Фессан) управляли оккупационные их военные власти, т. е. английские — в Киреняке и Триполитании и французские — в Фессане.

Французский делегат дал понять, что Франция поддерживает английские планы в отношении Киреняки. Однако он не проявил никакого энтузиазма в отношении английских планов в Триполитании.

Он заявил, что между Киренякой и Триполитанией нет никаких исторических или территориальных связей, которые оправдывали бы присоединение Триполитании к Киреняке, что является, как известно, целью английской политики по отношению к Ливии.

Кув де Муриаль утверждал, что Фессан не имеет тесных географических и экономических связей с остальной территорией Ливии, усиленно намекая на то, что он рассчитывает, что Фессан будет предоставлен Франции. При этом он пытался «докладать», что население Фессана было бы только того и хочет, чтобы оставаться под властью французской военной администрации.

Французский делегат предлагал передать Сомали под опеку Италии. Итальянский министр иностранных дел Сфорца, допущенный на заседание комитета для заявления по вопросу о бывших колониях Италии, начал с клеветнического утверждения, что СССР будто бы препятствует приему Италии в члены ООН, хотя менее месяца назад СССР предлагал в Совете Безопасности принять в ООН все 13 государств, подавших заявление в ООН. Сфорца ни словом не упомянул о том, что при этом же государствах, в том числе Италии, воспретившаяся США, сорвали принятие этого предложения Советского Союза.

Вместо этого он распустился в лживых похвалах по адресу США. Сфорца заявил, что его правительство отказалось от претензий на Триполитанию, которую, как известно, Англия хочет прибрать к рукам сама. Итальянский министр просил, чтобы Италия была предоставлена возможность участвовать в «Контрольной комиссии», которую он предложил создать при английской администрации в Триполитании на время, пока Триполитания не будет предоставлена в будущем независимости. Расхваливая «достоинства» итальянских колонизаторов в прошлом, итальянский министр просил, чтобы Сомали была передана Италии для его «развития в направлении к независимости».

Представитель Пакистана Зафрулла-хан высказался против передачи итальянского Сомали под опеку Италии. Он указал при этом, что подобной опеки не хочет население этой итальянской колонии.

Представитель Ирака Джемали предложил, чтобы вопрос о каждой из бывших итальянских колоний решался отдельно. Он напомнил, что итальянские колонизаторы истребили в свое время огромную часть населения захваченных ими колоний, и предложил, чтобы Ливии немедленно была предоставлена независимость и чтобы Ливия стала единым государством.

Комитет создал подкомитет для рассмотрения обращений представителей населения бывших итальянских колоний, желающих выступить в комитете с изложением своих мнений по поводу дальнейшей судьбы своих стран.